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EPIro - ENEPTEIA

‘Epyo.

"Epyo givot to povopetpo péyebog mov opiletar amd to yvopevo g dvvaung F n onola aokeital 6” éva
ocopa, eni tn perotodmon ¥ Tov onueiov epappoyng g, €ni 1o cvvnuitovo g yoviog @ mov
oynuotilel n dSvvaun pe TV HETOTOTION.

W = Fxovuvé.

Movéda pétpnong tov £pyov givar to 1Joule 1o omoio 1ovton pe : 1J=1Nm.

"Eva Joule &ivat to €pyo mov mapdyel pio dvvapn 1 N dtov peTakivel TO oNUEl0 EPAPLOYAG TNS TPOG
™V Kotevhovvon| g katd 1m .

MNapadeiypa 1.

Yopo paloc m=1Kg kwveitar pe otabepn tayvnta o oplovtio eninedo vad v emidpacn opilovriag
dvuvaung F. Bpeite 10 £pyo tng 0Ovaung F kat to €pyo g tpipng yia petatomion y=20m.
Atvovtar : g:lOm/s2 , u=0,1.

Evépyeia.

H evépyera eivor pio ovidotnta ot @uoikn 1 omoia swetnpeital. Epeaviletotl pe moAAEG Lopeég OTTmg
KWITIKY, OUVOLIKT, HUNYOVIKT, XNUIKTY, NAEKTPIKY, oloAkn kabodg kot cav Oeppotnta. H evépyeln
UTopEl Vo LETOTPETETAL OO 1ol LOPQOT] OE HioL GAAN 1 VO LETOQEPETOL amd €va GOUO G €va GALO LEGO
TOV €pyov.

KdBe oopo to omoio €yet evépyeta pmopei va Tapayet £pyo.

KivnTikA evépyeia.

Kwntikn evépyera sivor n evépyeia mov €xel kdbe ohpo e€outiag g kivnong tov. 'Etol kdbe ocopo
péCoc m to omoio KIVelTon e ToydTNTA V EYEL KIVITIKT EVEPYELD TTOV SIVETOL OO TOV TUTO:

K:lmuz.
2

H xwvntikn evépyela 0nmg kot KOs popeng evépyela HeTPLETaL He TIG 1018C LOVAdES LETPNONG LE TO
épyo. 'Etot oto debvég ouompa S.I. petpiéton o€ Joule.

Mapdadeiypa 2.

Avtokivnto pafog m=I1tn kweitor pe toydmrta v=72Km/h . Bpeite v kwntikn evépysia Tov
OVTOKIVITOV.

Oswpnua HETABOANG TNG KIVNTIKAG EVEPYEING.

To £pyo 6AwV TV duvlpemv TOV 0OKOVVIOL G’ £VO GAOUO 1GOVTOL HE TNV UETAPOAN TNG KIVITIKNG
KOTAGTOGNG TOV GCAOUATOG.

WZF = Krs/llm’] - Kap)ﬂm’] .

Mapdadeiypa 3.

Yopaipa pélag m=10g, kweitor pe tayvnro v;=500m/s, ko dwoumepvd pio cavida mhyovg x=1cm. H
ToyOTNTA e TNV omoia 1) opaipa eykoTaieinel Tnv cavida elvar v;=400m/s. Bpeite :

a) To épyo g dvvoung mov ackei 1 cavida 6T GPAipa.

B) Tnv dbvaun mov ackel ) cavida ot cEAipo.

v) Tnv evépyela mov ydver ) coaipa
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Auvapikni evépysia

Avvopiki) evépyela gival n evépyela mov €xel Kabe copa egantiog e 0€ong tov. 'Etol kdbe copa
péCoc m to omoio Ppicketar o€ VYo h amd TV emeavelo TG YNG EXEL SOVVOUIKT EVEPYELDL TOL diveTal
amd TOV TOTO :

U = mgh.

Mapadeiypa 4.
Yopo palog m=100Kg Bpioketar oe Hyyog h=20m. Bpeite ) dvvopikn tov evépyeta. [1oon Ba yiver n
Suvapukn evépyeta 6tav petapepbel otnv emeavela ™G yns.

Zxéon £épyou BApoug JE BUVOUIKA EVEPYEIQ.

To €pyo ¢ dvvaung Tov Bapovg 1ovTaL e TNV SLAPOPA TNG SLVOUIKNG EVEPYELNG.

W,=U U

apyik - Ted 1K

Mapdadeiypa 5.

Yriép palag m=80Kg katePaivel v micta yrovodpopikod k€vipov Katd 100m vyopeTpikng S10popdg.
Bpeite 10 £pyo g dOvaung tov Bapovg tov.

Mnxavikn evépyeia.

Mnyavikn evépyero, evog cmMUATOG etval To AOpOIoHLa TNG KIVNTIKNG KOl SUVOUIKNG EVEPYELOG TOV.

E=K+U

Mapdadeiypa 6.

Agpomidvo palog m kwveitor pe toydtta v o Hyog h amd v emedveln g yng. Ymoloyiote
UNYOVIKT EVEPYELD TOV OEPOTAGVOL. AtveTon 1 emTd)LVOT TG PapvTnTag g.

Apxn 81aTNPNONG TNG UNXAVIKNG EVEPYEING.

‘Eva odpa 1o omoio kwveitor povo pe TNV €midpacn tov BApovg Tov, SINpEl TNV PNYOVIKY TOL
gvépyela otabepn.

E = orabspn = K + U = orabspn.

Mapdadeiypa 7.

Me ndéon apykn ToyxdTNTA U, TPETEL VO PIEOVLE KOTOKOPLPO TPOG T KATM 10 ELOCTIKTY UTdAd, OOTE
avaTndOVTOG Vo PTACEL 6€ SIMAAGLO VYOG,

loxug.

Ioyvg ovopdletor To povouetpo euowkd péyebog 1o omoio opiletar omd 10 MNAIKO TOL £pyov WOV
Tapayet pio SHVOUN 6€ YpOvo t St TOV YPOVOU t.

W
P=—.
t
) ) o Joule
Movédo pétpnong tne ioyvoc ivar o 1 Watt. IWatt = I
secC

"Eva Watt givar 1 1o0¢ o umyavg 1 omtoia mapdyet épyo 1 Joule og ypdvo 1sec.
‘Eva odpa oto omoio aokeitor dvvaun F kot kiveitor pe taydmto v , n 1oy0g divetor kot amd v
oyéon:
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W
P=— Fx
T P=--=P=Fu
t
W =Fx

Mapdadeiypa 8.

Tepavog avoymvet poptio paloc m=1tn pe taydnta v=1m/s. I1dom eivar 1 16xHS TOL YEPAVOL.

Aoknoeig.

1) Avtokivnto paog m=1000Kg kweitor pe otabepn toyvtnta v=10m/s. O 0d1y0g QPeVApPEL Kot
aokeital 610 ovtokivinto 6vvaun T=5000N. Bpeite v amdéctacn oty omoio. Ho cTOpATAGEL TO
ovtokivnto.

2) Mndia palog m=2Kg aprivetoar and dyoc h=20m. H pndro avamndd cto danedo kot pTével o
vyog 15m. Bpeite ™ petafoln g unyavikng evépyelag. H evépyeia mov €xace 10 oo TL yve:

3) Zopo paloc m aenvetor vo oMcobnoet amd Byoc h=1m og Agio kexhpévo enimedo yoviog 30°.

o) Zxed1d.oTe Kol YOPAKTNPIOTE TIG SUVALELS TOV OLGKOVVTIOL GTO CAOLLO.

B) Bpeite to didotnpa mov Ba dravdcetl To copa Téve oto opdvTio eninedo av 0 cuvteheoTNG TPPNS
oMoOnong eivar py=0,2 .

Aivovton g=10m/s* nu30° =0,5.

30

4) Zopa pélog m=1Kg aprverat eredBepa and vyog h=100m. Bpeite v Kivntiki| Tov evépyeta Letd
omd xpovo 1s petd and ypdvo 2s Kol TNV GTIYUN TOL QTAVEL GTO £00POG.

5) Extpémovpe ™ o@aipo ekkpepodg ualog m=1Kg katd yovia ¢=60°. Bpeite v taydta g
opaipog 6tav Tepva amd v B€on 1ooppomiag kabdS Kot TNV Téomn Tov VTG 6T 1610 BEo.
Afvovtau : 10 piKkog Tov vipatog L=2,5m kat g=10m/s’.

6) Zopa pafog m agrvetar and Hyog H va méoetl ehevbepa. Lyedldote TIg YPUPIKEG TOPACTACELS TG
SUVOLIKNG, KIVNTIKNG, KoL UINYOVIKNG EVEPYELNG OE GUVEAPTNON LE TO VYOG GTO 1010 SIAYPOLLLLOL.

7) BiMpo palog mp=3Kg xwveitor pe opillovtia
ToxvuTa up=1000m/s ko1 cenvadveToL o€ akivnto
&oho paCac me=17Kg, mov eivon kpepacpévo pe
VALLO 0O TNV 0pOPT.

Bpeite :

o) Tnv taydTT0 TOV CLGCOUATOUATOG LETA TNV
— > KpovoN.

B) To vyog mov Ba avéPel T0 CLOGCOUATOLO. LETE
[— TV Kpovon).

8) BAjuo palag mp=1Kg xwveiton pe opiiovrio todmmra ug=1000m/s ko cenvaveto oe axivito HAo
pagag me=99Kg, 1o omoio Bpicketon 6e opridvtio eninedo pe cuvierestt| tpiPrig odicOnong pu=0,5.

Bpeite :

o) Tnv ToOTNTO. TOV GUGCMOUATMOUNTOS OUECHOS UETE TNV
S Kpoveo.

B) Tnv amdctacn mov Ba SavIGEL TO CUGCMOUATMUN LEXPL VO

OTOLOTHOEL
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9) 10 KAT® GKPO KOTOKOPVPOL 130VIKOD EAATNPIOV aVOPTATOL COLLO TO OO0 aPriveTaL Vo, KivnOet.
Ytov akoilovBo mivaka divovtor 1 pnyovikn evépyewn (Eypx), m kwntikn evépyewo (Exn) ko m
duvapkn evépyela (Exyn) TOV cuotipotog o Tpels dtapopetikés Béoeig A, B, I' tov ocdpatog.

Noa petapephei 610 TETPASIO 0OG CLUTANP®UEVOG O TopakaT® ivakas (TTavelinvieg B Avkeiov 1999)

Evmx Exm Eavn
A 10J 0
B 4]
r 2]

10) Zopa palog m=10kg kweltar oe Aegto opilovtio emimedo, ot devBvuvon tov GEova X Katd ™
Betikn popd. To codpa déxetoan dSvvaun F katd prikog tov wiov dova mov petafdrieTon pe v
amoOoTAoN X, OTMG QUIVETOL GTO GYNLLOL.

D04+t .

10+

O : : : : 1 4

-107

() b '

X 0éomn x=0 1 tayvTd TV EYEL PETPO 4m/S.

No Bpebovv:

a) To épyo mov mapdyern F 6tav to odpa peraroniletor and ™ 8éon x=0, £wc ™ Béon x=10m.

B) To pérpo g taybnTag mov Ba £xel To codpa ot B€on x=10m.

v) H petafoin g xivntikng evépyetag tov copatog 6tav petatomileror amd ) 0éon x=0 émg ™ Béom
x=12m. (TTaveliviec B Avkeiov 1999)

11) Zopa patog m= 3kg extobedetar omd T0 £60QOC KATAKOPLOO TPOS TO TAVD LE OPYIKN TOOTNTA
HETPOV v, Kot OAvel g Dyog 20m. Na vroAoyicete:

o) T0 €pyo Tov PAPOVG TOV CMOUNTOG KOTA TNV AVOdd TOL

B) To PETPO TNG aPYIKNG TOV TOXVTNTOG

v) TOV {pOVO 0vOS0V TOV CAOUTOG

8) TO HETPO TNG TOYVTNTAS TOV TN OTLYT TTOL TPOOSKPOVEL GTO £30(POC.

Atvetau: g = 10m/s”, 1 avtiotaomn tov aépa givar apeintéa. (Mavelinvieg I” Avkeiov 1999)
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